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4.3. Rentabilitatea scontată a afacerii

Datele referitoare la veniturile și cheltuielile previzionate vor da o

imagine asupra rentabilității afacerii. În aprecierea rentabilității este bine

să se evalueze cum vor arata rezultatele în cazul în care apar

evenimente neprevăzute. Dacă rezultatele arată bine pe hârtie dar, de

exemplu, întârzierea în obținerea unui spațiu adecvat cu câteva luni

transformă profitul în pierderi, este bine să se ia măsuri de siguranță.

Analiza de sensibilitate dă imaginea evoluției rezultatelor în cazul în care

anumite evoluții nefavorabile afectează activitatea firmei.



De exemplu, ar trebui estima profitul firmei în cazul în care

vânzările sunt cu 20% sub cele programate, sau costurile cresc

cu 10%. Nu se pot anticipa toate lucrurile care s-ar putea întâmpla,

dar este bine să se analizeze măcar impactul unor evenimente cât de

cât previzibile. În plus, includerea unei analize de sensibilitate în

planul de afaceri creează o impresie pozitivă unui potențial

finanțator.



4.4. Principalii indicatori financiari

Indicatorii financiari sunt deosebit de importanți pentru un potențial

investitor. De obicei, trebuie incluși:

-Indicatori de rentabilitate – de exemplu, rata de rentabilitate a

activelor (profit net/active totale), rata de rentabilitate a capitalului investit

(profit net/capitaluri proprii);

-Indicatori de lichiditate - de exemplu, rata curentă de lichiditate

(active circulante/obligații curente), rata imediată de lichiditate

(disponibilități bănești/ datorii pe termen scurt);



-Indicatori de solvabilitate - de exemplu, rata de îndatorare

(datorii totale/ total pasiv);

-Indicatori referitori la gradul de utilizare a activelor

viteza de rotație a stocurilor (cifra de afaceri/stoc mediu), durata

medie de încasare a creanțelor și de plata a furnizorilor etc.



Scopul este de a ne asigura ca am identificat și evaluat costurile

necesităților de bază pentru a le include în prognozele fluxului mijloacelor

bănești. Realizând un tabel de estimări pentru fiecare perioadă aparte,

antreprenorul poate să verifice cantitatea informației sale și să se mai

asigure o dată că lista este atât de cuprinzătoare și ea satisface cerințele

activității necesare pentru a atinge scopurile afacerii.

Antreprenorul va cerceta prețurile, disponibilitatea, calitatea și

timpurile de livrare și va determina nivelele de stocuri, care vor permite

afacerii să continue să activeze fără probleme.



4.5. Prognoze ale fluxului mijloacelor bănești

Circulația numerarului constituie existența unei afaceri –

el vine de la investitori, se transformă în active sau capital circulant,

provine din vânzări și merge pentru achitarea notelor de plată.



Este esențial pentru un manager să cunoască exact câți bani el are

sau va avea disponibili in orice moment, fie acum sau in viitor. Trebuie, de

asemenea, că mai ales în firmele din sectorul agricol, fluxul mijloacelor

bănești este rareori constant (în mod regulat) din cauza caracterului

sezonier al afacerii și ale unor cicluri operaționale, deseori mai

îndelungate. Nu este ceva neobișnuit pentru o afacere care face profit să

aibă puțin numerar sau pentru o afacere, ce are un mare surplus de

mijloace bănești să aibă pierderi.
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